10 forskningsbaserade principer för lärares professionsutveckling
Frågeställningar till läroplansträff 2014-10-14
· Enligt figur 1 på sid 6 så behöver lärare veta om elevernas utvecklingsbehov för att veta sina egna utvecklingsbehov, hur får vi våra medarbetare att göra den kopplingen för att hela tiden utveckla sig själv?

· Hur kopplar vi de tio principerna i häftet till skolans kontext? Olika principer blir olika viktiga beroende på i vilket skede skolan befinner sig?

· Princip 9 handlar om aktivt ledarskap, vad tänker ni kring er roll som rektorer för att lärares professionsutveckling ska lyckas?

· Att organisera tillfällen för lärande är av yttersta vikt för att lyckas. Hur tänker ni kring höstens arbete med att skapa dessa tillfällen på era skolor?

· Utifrån princip 10 hur ska vi orka hålla i den positiva kraft vi är inne i just för tillfället? Hur ska vi fortsätta att jobba för att med hjälp av kollegialt lärande utveckla elevernas resultat? Hur kan vi fortsätta att hålla undan saker för att skapa tid för de viktigaste frågorna?
· Hur ska vi arbeta för att få de medarbetare som fortfarande lägger ”skulden” för uteblivna resultat hos eleven? Hur ska vi få dem att ta ansvar för undervisningens kvalitet? Se princip 1

· Hur ska vi fortsätta att arbeta med princip 4 om bedömning som bas för en professionell utvärdering? Vilka aktiviteter behöver vi fortsätta med under höstens arbete? Är de samma aktiviteter för hela kommunen eller behöver vi göra olika för olika skolor?

· Hur skapar vi/bibehåller vi det tillitsfulla klimat som behövs för att kunna utveckla sin egen undervisning? Det måste vara okey att inte lyckas vid första tillfället när man provar nya grepp.

· Hur skapar vi ett klimat där alla ständigt utmanar varandra kring undervisningens kvalitet och varför vissa lyckas och inte andra?
